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ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА 
щодо виконання річного плану діяльності

Смілянського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової 
допомоги 

на 2021 рік у ІІІ кварталі



Розділ І. Основні заходи, що були здійснені за пріоритетними 
напрямами:

[1.1.] Забезпечення доступу до безоплатної 
правової допомоги

      1  липня  2021  року начальником  відділу  «Корсунь-Шевченківське  бюро  правової
допомоги»  Кривошия  Олегом здійснено  консультування  громадян  із  земельних  питань  в
приміщені  Корсунь-Шевченківського  відділу  державного  підприємства  Черкаський
науково-дослідний  та  проектний  інститут  землеустрою  Для  працівників  підприємства  та
землевласників було проведено семінар на тему: «Встановлення меж земельної ділянки». Під
час  заходу  роз'яснено  норми  чинного  Земельного  кодексу  України  що  регулює  вказане
питання,  а  також  особливості  впровадження  земельної  реформи  в  Україні  та  механізм
продажу земель с/г призначення після 1 липня 2021 року. Наприкінці заходу присутніх було
поінформовано про можливість отримання безоплатної правової допомоги в бюро правової
допомоги та надано консультації з актуальних для громадян питань.

3 серпня 2021 року у приміщенні Городищенського районного сектору управління
державної міграційної служби України у Черкаській області головним спеціалістом відділу
«Городищенське  бюро  правової  допомоги»  Смілянського  місцевого  центру  з  надання
безоплатної вторинної правової допомоги Барабашем Миколою проведено лекцію на тему
«Захист прав ромської національної меншини в Україні», для клієнтів Городищенського РС
УДМС України у Черкаській області.

Під  час  проведення  заходу  було  відзначено,  що  згідно  зі  статтею  11  Конституції
України держава сприяє розвиткові етнічної, культурної, мовної та релігійної самобутності
всіх корінних народів і національних меншин України. Відповідно до статті 53 Конституції
України  громадянам,  які  належать  до  національних  меншин,  відповідно  до  закону
гарантується право на навчання рідною мовою чи на вивчення рідної мови у державних і
комунальних навчальних закладах або через національні культурні товариства.

Основні  проблеми  ромів  приблизно  однакові:  це  соціальна  ізоляція  від  місцевого
населення, низький освітній рівень, погані умови життя, тотальна бідність, жахливі житлові
умови,  погане  здоров’я,  а  також  відсутність  представників  в  органах  влади,  побутовий
расизм, відсутність захисту з боку правоохоронних органів.

Соціальна та територіальна ізольованість ромів обмежує доступ ромів до інформації
та  ресурсів,  які  б  сприяли  б  їх  включенню  в  розбудову  суспільства.  Без  доступу  до
інформації про свої права, роми залишаються малограмотним та пасивним населенням нашої
країни, що в свою чергу призводить до стабільного збереження звичаєвого права всередині
громади і  зберігає стійку ізоляцію від зовнішнього світу.  Відсутність інформації  про свої



права та можливості,  унеможливлює розвиток ромських громад:  звичаєве право, ґендерна
нерівність, низький освітній рівень, обмежений доступ до медичних послуг. Відчуження та
закритість ромської громади, не представленість їх на суспільній арені, стереотипізація та
стигматизація  є  причинами існування таких ганебних явищ для демократичної  країни,  як
ромофобія, дискримінація, мова ворожнечі.

Рада  Європи  (РЄ)  продовжує  підтримувати  держави-члени  у  імплементації
європейських  стандартів  прав  людини  на  національному  рівні  шляхом  перегляду
законодавства, розвитку потенціалу та обміну найкращими практиками.

Рада  Європи  здійснює  свій  внесок  у  цей  процес,  реалізуючи  проект  "Захист
національних меншин, включаючи ромів та мови меншин в Україні". Проект розпочався у
березні 2018 року та є частиною Плану дій Ради Європи для України на 2018-2021 роки.

В кінці заходу було роз’яснено, про систему безоплатної правової допомоги,  порядок
отримання  первинної  та  вторинної  безоплатної  правової  допомоги,  та  розповсюджені
друковані матеріали системи безоплатної правової допомоги з контактною інформацією.

З  метою  проведення  правопросвітницьких  заходів,  спрямованих  на  запобігання  та
протидію булінгу у навчальних закладах,  2 вересня 2021 року головний спеціаліст відділу
«Кам’янське  бюро  правової  допомоги»  Смілянського  місцевого  центру  з  надання
безоплатної  вторинної  правової  допомоги  Зайцев  Дмитро  провів  лекцію  для  учнів
Кам’янської загальноосвітньої спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням
окремих предметів на тему: «Запобігання та протидія булінгу в навчальних закладах». Під
час заходу учням роз’яснено, що таке булінг, його ознаки та види, способи запобігання та
методи  протидії  булінгу.  А  також  дітей  проінформовано  про  передбачену  законом
відповідальність  за  вчинення  булінгу.  Метою  заходу  було  інформування  учасників
освітнього  процесу  про  проблему  булінгу  в  освітньому  середовищі  та  формування  у
суспільстві  нулевої  толерантності  до  такого  негативного  явища.  По  закінченню  заходу
розповсюджені інформаційні матеріали системи безоплатної правової допомоги.

2  липня  2021  року головний  спеціаліст  відділу  «Лисянського  бюро  правової
допомоги» Смілянського МЦ з надання БВПД Оксана Ярова провела вуличне інформування
для жителів та гостей смт. Лисянки на тему: «Захист конституційних прав та свобод людини
і  громадянина».  Працівником  бюро проводилося  роз’яснення  громадянам  стосовно  даної
теми.

Так,  відповідно  до  статті  55  Конституції  України,  права  і  свободи  людини  і
громадянина захищаються судом.



Кожному  гарантується  право  на  оскарження  в  суді  рішень,  дій  чи  бездіяльності
органів державної влади, органів місцевого самоврядування, посадових і службових осіб.

Кожен має право звертатися за захистом своїх прав до Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини.

Кожному  гарантується  право  звернутись  із  конституційною  скаргою  до
Конституційного Суду України з підстав,  установлених цією Конституцією та у порядку,
визначеному законом.

Кожен має право після використання всіх національних засобів юридичного захисту
звертатися за захистом своїх прав і свобод до відповідних міжнародних судових установ чи
до відповідних органів міжнародних організацій, членом або учасником яких є Україна.

Кожен має право будь-якими не забороненими законом засобами захищати свої права
і свободи від порушень і протиправних посягань.

Серед  присутніх  розповсюджено  тематичні  буклети  системи  безоплатної  правової
допомоги та повідомлено, що прийом громадян відділ «Лисянське бюро правової допомоги»
Смілянського МЦ з надання БВПД здійснює за адресою: смт.Лисянка, вул.Незалежності, 25.

Останнім  часом  все  більше  землевласників  стикаються  з  ситуацією,  коли  межі
їхньої  та  сусідніх  ділянок  «накладаються».  Саме  питанню  встановлення  меж  земельних
ділянок 4 cерпня 2021 року був присвячений  захід в Чаплинському старостинському окрузі
Лисянської ОТГ. Участь у заході взяли заступник директора Смілянського місцевого центру
з  надання  БВПД  Олександр  Дячук,  головний  спеціаліст  відділу  правопросвітництва  та
надання правової допомоги Олена Сокол та начальник відділу «Лисянського бюро правової
допомоги» Василь Ямковий.

Начальник бюро зазначив, що встановлення меж земельної ділянки на місцевості –
це  визначення  за  допомогою геодезичних  пристроїв  місцезнаходження  поворотних  точок
меж земельної  ділянки та  їх  закріплення  межовими знаками.  Межі  земельної  ділянки на
місцевості мають бути закріплені межовими знаками.

Законодавством  передбачено,  що  закріплення  межовими  знаками  меж  земельної
ділянки  в  натурі  (на  місцевості)  здійснюється  виконавцем  у  присутності  власника
(користувача) земельної ділянки, власників (користувачів) суміжних земельних ділянок або
уповноваженою ним (ними) особою.

Особливу  увагу  було  приділено  межовим  спорам.  Адже  випадки,  коли  межі
суміжних ділянок накладаються одна на одну непоодинокі.

3 вересня 2021 року начальник відділу «Звенигородське бюро правової допомоги»
Смілянського МЦ з  надання  БВПД прочитала  лекцію для учнів  9  класу Звенигородської



школи – інтернат – спортивний ліцей на тему: «Запобігання та протидія булінгу в навчальних
закладах».  Під  час  лекції  особливу увагу Винарська  О.Л.  звернула  на  подання заяви або
повідомлень про випадки булінгу (цькування) в закладах освіти.  Зауважила, що учасники
освітнього процесу можуть повідомити про випадок булінгу (цькування),  стороною якого
вони стали або підозрюють про його вчинення стосовно малолітньої чи неповнолітньої особи
та (або) такою особою стосовно інших учасників освітнього процесу або про який отримали
достовірну інформацію, керівника закладу освіти або інших суб’єктів реагування на випадки
булінгу (цькування) в закладах освіти.

У закладі освіти заяви або повідомлення про випадок булінгу (цькування) або підозру
щодо його вчинення приймає керівник закладу. Повідомлення можуть бути в усній та (або)
письмовій формі, в тому числі із застосуванням засобів електронної комунікації.  Керівник
закладу освіти у разі отримання заяви або повідомлення про випадок булінгу (цькування):

невідкладно у строк, що не перевищує однієї доби, повідомляє територіальний орган
(підрозділ) Національної поліції  України, принаймні одного з батьків або інших законних
представників малолітньої чи неповнолітньої особи, яка стала стороною булінгу (цькування);

за  потреби  викликає  бригаду  екстреної  (швидкої)  медичної  допомоги  для  надання
екстреної медичної допомоги;

повідомляє службу у справах дітей  з  метою вирішення  питання  щодо соціального
захисту  малолітньої  чи  неповнолітньої  особи,  яка  стала  стороною  булінгу  (цькування),
з’ясування  причин,  які  призвели  до  випадку  булінгу  (цькування)  та  вжиття  заходів  для
усунення таких причин;

повідомляє центр соціальних  служб для сім’ї,  дітей  та  молоді  з  метою здійснення
оцінки  потреб  сторін  булінгу  (цькування),  визначення  соціальних  послуг  та  методів
соціальної роботи, забезпечення психологічної підтримки та надання соціальних послуг;

скликає  засідання  комісії  з  розгляду  випадку  булінгу  (цькування)  не  пізніше  ніж
упродовж трьох робочих днів з дня отримання заяви або повідомлення.

6  липня  2021  року у  приміщенні  Городищенського  районного  відділу  державної
реєстрації актів цивільного стану Центрального міжрегіонального управління Міністерства
юстиції (м. Київ), проведено лекцію на тему «Сімейні правовідносини» за участю клієнтів
Городищенського  ДРАЦС,  провідного  спеціаліста  Городищенського  ДРАЦС  Марини
Тернової,  та  головного  спеціаліста  відділу  “Городищенського  бюро  правової  допомоги”
Смілянського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги Миколи
Барабаша. 

Під час лекції  було відзначено, що відносини, які регулюються нормами сімейного
законодавства  і  входять  у  предмет  сімейного  права,  називаються  сімейними.  Зокрема,  це
особисті немайнові та майнові відносини, які виникають між особами на підставі шлюбу,
кровного споріднення,  усиновлення,  опіки та піклування,  а  також на інших підставах,  не
заборонених законом і таких, що не суперечать моральним засадам суспільства.

Суб'єктами  сімейних  правовідносин  можуть  бути  лише  ті  фізичні  особи,  які
перебувають  у  шлюбі,  кровному спорідненні,  відносинах  усиновлення,  опіки,  піклування



тощо.  ст.  2  Сімейного  Кодексу  України  встановлює  такий  перелік  суб'єктів  сімейних
правовідносин:

1) подружжя, батьки, діти, усиновлювачі, усиновлені; 
2)  баба,  дід,  прабаба,  прадід,  онуки,  правнуки,  рідні  брати,  рідні  сестри;  мачуха,

вітчим, падчерка, пасинок. 
Усі інші родичі (двоюрідні брати та сестри, тітки, дядьки, племінники, племінниці та

ін.) не є учасниками сімейних правовідносин за винятками, встановленими законом.
Відзначено, що сімейні правовідносини виникають, змінюються або припиняються на

основі специфічних юридичних фактів, передбачених у законі:  усиновлення, укладання та
розірвання шлюбу та інші.

Державні  органи,  які  виконують  покладені  на  них  завдання,  є  суб'єктами
адміністративних відносин та суб'єктами сімейного права не стають. Відповідно до ст. 19
Сімейного кодексу України у випадках, передбачених цим Кодексом, особа має право на
попереднє  звернення  за  захистом  своїх  сімейних  прав  та  інтересів  до  органу  опіки  та
піклування. Звернення за захистом до органу опіки та піклування не позбавляє особу права
на звернення до суду.

Також під час заходу було роз’яснено, що таке безоплатна правова допомога, порядок
отримання первинної  та порядок отримання вторинної  безоплатної  правової  допомоги,  та
розповсюджені друковані матеріали системи безоплатної правової допомоги з контактною
інформацією.

Захист  прав  національних  меншин  гарантується  Конституцією  України  (зокрема,
ст.11 КУ), Законом України «Про національні меншини в Україні» від 25 червня 1992 року
та  іншими  нормативно-правовими  актами.  Україна  стала  учасником  низки  міжнародних
договорів, які стосуються прав та захисту національних меншин, зокрема Рамкової конвенції
про захист національних меншин (1995 р.).

5 серпня 2021 року головним спеціалістом відділу правопросвітництва та надання
правової допомоги Смілянського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової
допомоги Оленою Сокол проведено  лекцію на тему:  «Захист  прав ромської  національної
меншини в Україні», до якої залучено суб’єктів пробації.

Олена  зазначила  учасникам  заходу,  що  на   відміну  від  більшості  національних
меншин роми не  мають власної  державності.  Ромська національна  меншина  є  другою за
чисельністю національною меншиною, яка зазнала геноциду під час Другої світової війни.
Дискримінація ромів у деяких державах Європи спричинила послаблення їх інтегрованості
та маргіналізацію. Все це призвело до того, що ромська національна меншина є найбільш
соціально вразливою національною меншиною в Європі.

Роми в Україні мають ті ж проблеми, що і представники цієї національної меншини в
інших  державах  Європи,  зокрема:  низький  освітній  рівень,  високий  рівень  безробіття,
незадовільний  стан  здоров'я,  відсутність  у  більшості  ромів  документів,  що  посвідчують
особу та підтверджують громадянство, свідоцтв про державну реєстрацію актів цивільного
стану, низький рівень житлово-побутових умов, наявність фактів упередженого ставлення до
ромів.



7 вересня 2021 року  начальник відділу «Звенигородське бюро правової допомоги»
Смілянського  МЦ з  надання  БВПД Ольга  Винарська  провела  лекцію  для  учнів  5  класів
Звенигородської школи ім. Тараса Шевченка на тему: «Стоп булінг». Під час лекції учням
роз’яснено про сторони булінгу, а саме: Кривдник (булер) - учасник освітнього процесу, в
тому числі  малолітня чи неповнолітня особа, яка вчиняє булінг (цькування) щодо іншого
учасника освітнього процесу.

Потерпілий (жертва булінгу) - учасник освітнього процесу, в тому числі малолітня чи
неповнолітня особа, щодо якої було вчинено булінг (цькування).

Спостерігачі  -  свідки  та  (або)  безпосередні  очевидці  випадку  булінгу  (цькування).
Звернуто  особливу  увагу,  що  типовими  ознаками  булінгу  (цькування)  є:  систематичність
(повторюваність) діяння; наявність сторін - кривдник (булер), потерпілий (жертва булінгу),
спостерігачі  (за  наявності);  дії  або бездіяльність  кривдника,  наслідком яких  є  заподіяння
психічної та/або фізичної шкоди, приниження, страх, тривога, підпорядкування потерпілого
інтересам кривдника, та/або спричинення соціальної ізоляції потерпілого".

07  липня  2021  року в  приміщенні  Смілянського  місцевого  центру  з  надання
безоплатної  вторинної  правової  допомоги  за  участі  директора  місцевого  центру  Савчука
Євгена проведена робоча нарада з керівниками бюро правової допомоги з організаційних та
інших питань.

На порядок денний винесли питання щодо: проведення правопросвітницьких заходів,
написання письмових консультацій з земельних питань та інші організаційні питання.

З врахуванням вимог статті 1 Закону України "Про національні меншини в Україні"
представникам  ромської  національної  меншини  які  є  громадянами  України  та  території
України гарантуються рівні політичні, соціальні, економічні та культурні права і свободи,
підтримує  розвиток  національної  самосвідомості  й  національного  самовиявлення
представників  ромської  національності.  Усі  громадяни  України  користуються  захистом
держави на  рівних  підставах.  При  забезпеченні  прав  осіб,  які  належать  до  національних



меншин, держава виходить з того, що вони є невід’ємною частиною загальновизнаних прав
людини.  Саме  про  ці  та  інші  питання  говорили  за  круглим  столом  головний  спеціаліст
відділу «Корсунь-Шевченківське бюро правової допомоги» Смілянського місцевого центру з
надання безоплатної правової допомоги Оксана Курчатова та провідний спеціаліст Корсунь-
Шевченківського  відділу  ДРАЦС  ЦМУ  Міністерства  юстиції  України  м.  Київ  Олена
Поліщук,  який  відбувся  5  серпня 2021  року.  А також  після  проведення  круглого  столу
відбувся  спільний  прийом  громадян,  під  час  якого  вирішувалися  проблемні  питання
запрошених  осіб.  Присутнім  наголошено,  що  громадяни  України  всіх  національностей
зобов’язані  дотримуватись  Конституції  та  законів  України,  оберігати  її  державний
суверенітет і територіальну цілісність, поважати мови, культури, традиції, звичаї, релігійну
самобутність українського народу та всіх національних меншин, які проживають на території
української  держави.  Громадяни  України,  які  належать  до  національних  меншин,  мають
право  відповідно  обиратися  або  призначатися  на  рівних  засадах  на  будь-які  посади  до
органів  законодавчої,  виконавчої,  судової  влади,  місцевого  самоврядування,  в  армії,  на
підприємствах,  в  установах  і  організаціях.  Громадяни,  які  належать  до  національних
меншин,  вільні  у  виборі  обсягу  і  форм  здійснення  прав,  що  надаються  їм  чинним
законодавством, і реалізують їх особисто, а також через відповідні державні органи, а також
мають право на створення громадських об'єднань.

Працівники  домовилися про спільні заходи для клієнтів Корсунь-Шевченківського
відділу ДРАЦС на базі  відділу та в бюро правової допомоги.  Плідна співпраця у відділу
ДРАЦС та бюро правової допомоги має конструктивний характер та є добрим підґрунтям
для розширення доступу до безоплатної правової допомоги особливим верствам населення,
що є клієнтами відділу державної реєстрації актів цивільного стану.

Вакцинація  (щеплення)  -  створення  штучного  імунітету  в  людини  до  певних
інфекційних хвороб шляхом введення вакцини, анатоксину чи імуноглобуліну. 

З метою підвищення правової обізнаності громадян  8 вересня 2021 року головний
спеціаліст “Лисянське бюро правової допомоги” Смілянського місцевого центру з надання
БВПД Оксана Ярова провела для осіб,  які  перебувають на обліку в Лисянському РС ДУ
“Центр  пробації”  в  Черкаській  області  лекцію  на  тему:  «Права  та  обов’язки  осіб  при
проведенні профілактичних щеплень».

Фахівець  розповіла  присутнім,  що  таке  вакцинація  та  для  чого  вона  потрібна.
Звернула  увагу  на  деякі  факти  щодо  захворювань,  проти  яких  здійснюється  щеплення.
Детально зупинилась на правах осіб при проведенні профілактичних щеплень, їх обов’язках
та якими можуть бути обмеження прав невакцинованих осіб. Також зупинилась на питані
правомірності відмови в прийнятті дітей до дошкільного навчального закладу та школи без
щеплень. 

Юрист  зазначила  у  яких  саме  нормативно  правових  актах  закріпленні  права  та
обов’язки громадян у сфері імунізації.

Оксана Ярова нагадала про систему безоплатної правової допомоги в цілому, а також
про  послуги,  які  надає  “Лисянське  бюро  правової  допомоги”,  розповіла  про  механізм
отримання  первинної  правової  допомоги  та  доступ  до  вторинної  правової  допомоги,
зауважила,  що  скористатися  послугами  бюро  можна,  звернувшись  особисто  або



зателефонувавши (04749) 6- 24 -30. Усім присутнім були надані буклети з даної теми разом з
контактами Лисянського бюро правової допомоги Смілянського МЦ з надання БВПД.

Після  завершення  заходу  спеціаліст  повідомила  кожного  про  систему  безоплатної
правової  допомоги  та  які  послуги  можливо  отримати  в  бюро,  поширила  інформаційні
буклети з контактами 

9 липня 2021 року начальник відділу «Лисянське бюро правової допомоги» Василь
Ямковий  для  співробітників,  начальника  ДРАЦУ  Юлії  Тернової,  провідного  спеціаліста
Володимира  Татарчука  та  відвідувачів  Лисянського  ДРАЦС  УМУМЮ  (м.  КИЇВ)  провів
семінар на тему: «Право спільної сумісної власності подружжя».

Майно набуте подружжям за час шлюбу, належить дружині та чоловікові на праві
спільної сумісної власності незалежно від того, що один з них не мав з поважної причини
(навчання, ведення домашнього господарства, догляд за дітьми, хвороба тощо) самостійного
заробітку (доходу).

Вважається,  що  кожна  річ,  набута  за  час  шлюбу,  крім  речей  індивідуального
користування, є об'єктом права спільної сумісної власності подружжя.

Об'єктом права спільної сумісної власності подружжя може бути будь-яке майно, за
винятком виключеного з цивільного обороту.

Об'єктами права спільної сумісної власності є заробітна плата, пенсія, стипендія, інші
доходи, одержані одним із  подружжя, речі  для професійних занять (музичні  інструменти,
оргтехніка, лікарське обладнання тощо), придбані за час шлюбу для одного з подружжя.

Якщо одним із подружжя укладено договір в інтересах сім'ї, то гроші, інше майно, в
тому числі гонорар, виграш, які були одержані за цим договором, є об'єктом права спільної
сумісної власності подружжя.

Розглядалося  питання  виникнення  права  спільної  сумісної  власності  подружжя  на
майно, що належало дружині або чоловікові.

Якщо майно одного з подружжя за час шлюбу істотно збільшилося у своїй вартості
внаслідок спільних трудових чи грошових затрат або затрат другого з подружжя, тоді воно у
разі спору може бути визнане за рішенням суду об'єктом права спільної сумісної власності
подружжя.

6  серпня  2021  року начальник  відділу  “Лисянське  бюро  правової  допомоги”
Смілянського МЦ з надання БВПД Василь Ямковий провів лекцію «Захист прав ромської
національної меншини в Україні» для працівниками  сектору ПД №2 Звенигородського РВП.

Під час заходу наголошено, що ромська національна меншина є найбільш соціально
вразливою національною меншиною в Європі.



Роми в Україні мають ті ж проблеми, що і представники цієї національної меншини в
інших  державах  Європи,  зокрема:  низький  освітній  рівень,  високий  рівень  безробіття,
незадовільний  стан  здоров’я,  відсутність  документів,  низький  рівень  житлово-побутових
умов, наявність фактів упередженого ставлення до ромів.

Правовий  статус  представників  ромської  національної  меншини  визначено  у
міжнародному  та  національному  законодавстві  України.  Основні  з  них:  Конституція
України,  Цивільний  кодекс  України,  Сімейний  кодекс  України,  Закони  України  "Про
національні меншини в Україні", "Про освіту", "Про культуру".

Згідно  зі  статтею  11  Конституції  України  держава  сприяє  розвиткові  етнічної,
культурної, мовної та релігійної самобутності всіх корінних народів і національних меншин
України.  Відповідно  до  статті  53  Конституції  України  громадянам,  які  належать  до
національних меншин, відповідно до закону гарантується право на навчання рідною мовою
чи  на  вивчення  рідної  мови  у  державних  і  комунальних  навчальних  закладах  або  через
національні культурні товариства.

Згідно  вимог  статті  1  Закону  України  "Про  національні  меншини  в  Україні"
представникам  ромської  національної  меншини  які  є  громадянами  України  та  території
України гарантуються рівні політичні, соціальні, економічні та культурні права і свободи,
держава підтримує розвиток національної самосвідомості й самовиявлення.

Що  стосується  захисту  прав,  то  всі  громадяни  України  користуються  захистом
держави на  рівних  підставах.  При  забезпеченні  прав  осіб,  які  належать  до  національних
меншин  (ромів),  держава  виходить  з  того,  що  вони  є  невід’ємною  частиною
загальновизнаних прав людини.

9 вересня  2021 року заступником  начальника  відділу Шполянське  бюро правової
допомоги  Смілянського  місцевого  центру  з  надання  БВПД  Каріною  Асланян  відвідано
Шполянську  центральну  районну  лікарні  імені  братів  М.С.  і  О.С.  Коломійченків.  В ході
заходу обговорили тему,  а саме "Права та обов'язки осіб при проведенні профілактичних
щеплень". Під час заходу було проінформовано хворих та працівників лікарні роз'ясненила,
що таке вакцина і навіщо робити щеплення. Варто наголосити, що профілактика включає не
тільки  пропагування  здорового  способу  життя,  але  й  вивчення  ризикованої  поведінки,
попередження розвитку психічних, неврологічних розладів, вакцинацію, скринінги з приводу
певних  захворювань,  обстеження  і  вчасне  виявлення  хвороб,  запобігання  епідеміям,
залежностям  і  багато  іншого.  Присутні  отримали  інформаційні  матеріали,  що  містять
інформацію про роботу та контактну інформацію Шполянського бюро правової допомоги.



12 липня 2021 року начальник відділу «Звенигородське бюро правової  допомоги»
Смілянського МЦ з надання БВПД  провела круглий стіл з працівниками Звенигородського
районного військового комісаріату на чолі з комісаром Романом Здоренко щодо отримання
безоплатної  вторинної  правової  допомоги  учасниками  бойових  дій.  Під  час  засідання
начальник  бюро зауважила,  що  для  отримання  безоплатної  вторинної  правової  допомоги
учасникам  бойових  дій  потрібно  пред’явити  паспорт  або  інший  документ,  що  посвідчує
особу,  реєстраційний  номер  облікової  картки  платника  податків  (крім  фізичних  осіб,  які
через  свої  релігійні  переконання  відмовляються  від  прийняття  реєстраційного  номера
облікової  картки  платника  податків  та  повідомили  про  це  відповідному  контролюючому
органу  і  мають  відмітку  у  паспорті)  такої  особи  та/або  її  представника,  опікуна,
піклувальника  та  посвідчення  встановленого  зразка.Перелік  документів  не  є  вичерпним.
Особа,  яка  бажає  отримати  БВПД,  має  право  подати  будь-який  інший  документ,  який
підтверджує її належність до суб’єкта права на БВПД.

12 серпня 2021 року головним спеціалістом відділу «Городищенське бюро правової»
Смілянського МЦ з надання БВПД Миколою Барабашем здійснено виїзне консультування на
тему «Земельний податок для фізичних осіб» та обговорення нагальних питань зі старостою
Дирдинського старостинського округу Хлистунівської сільської ради Миколою Петренком,
працівниками сільської ради та жителями села Дирдин.

Під час заходу було відзначено, що відповідно до Податкового кодексу України плата
за землю – це обов’язковий платіж у складі  податку на майно,  що справляється у формі
земельного  податку  або  орендної  плати  за  земельні  ділянки  державної  і  комунальної
власності.

Платниками  податку  є:  власники  земельних  ділянок,  земельних  часток  (паїв);
землекористувачі.

Об’єктами  оподаткування  є:  земельні  ділянки,  які  перебувають  у  власності  або
користуванні; земельні частки(паї), які перебувають у власності.

Плата за землю віднесена до місцевих податків і є однією із складових податку на
майно. Тому встановлення ставок земельного податку належить до повноважень сільських,
селищних, міських рад та рад об’єднаних територіальних громад, які встановлюють розміри
ставок цього податку виключно в межах ставок, визначених Податковим кодексом України
та затверджують їх своїм рішенням щороку до 15 липня.

Нарахування земельного податку фізичним особам здійснюють податкові органи за
місцем знаходження земельної ділянки на підставі даних Державного земельного кадастру з
урахуванням бази оподаткування земельним податком.

Базою  оподаткування  для  розрахунку  земельного  податку  є:  нормативна  грошова
оцінка земельних ділянок з урахуванням коефіцієнта індексації; площа земельних ділянок,
нормативну грошову оцінку яких не проведено.

Присутніх  поінформовано,  що  ставка  податку  за  земельні  ділянки,  нормативну
грошову  оцінку  яких  проведено,  встановлюється  у  розмірі  не  більше  3  відсотків  від  їх
нормативної грошової оцінки, для земель загального користування − не більше 1 відсотка від
їх нормативної грошової оцінки, а для сільськогосподарських угідь − не менше 0,3 відсотка



та не більше 1 відсотка від їх нормативної грошової оцінки, а для лісових земель − не більше
0,1 відсотка від їх нормативної грошової оцінки.

Ставки земельного податку за земельні ділянки, нормативну грошову оцінку яких не
проведено, та які розташовані за межами населених пунктів або в межах населених пунктів,
встановлюється у розмірі не більше 5 відсотків від нормативної  грошової оцінки одиниці
площі ріллі  по області,  а для сільськогосподарських угідь − не менше 0,3 відсотка  та  не
більше 5 відсотків від нормативної грошової оцінки одиниці площі ріллі по області, а для
лісових земель − не більше 0,1 відсотка від нормативної  грошової  оцінки площі ріллі  по
області.

Відзначено,  що існують пільги щодо сплати земельного податку для фізичних осіб
відповідно до статті 281 Податкового кодексу України.

Також  учасниками  заходу  було  обговорено  питання,  щодо  співпраці  у  напрямі
підвищення  правової  обізнаності  громадян  у  сфері  земельних  відносин,  та  спільних
консультувань з питань, щодо регулювання земельних відносин. Поінформовано присутніх
про можливість одержання консультацій в онлайн режимі, подачі заяв та звернень через веб-
портал,  обговорено  порядок  отримання  первинної  та  вторинної  безоплатної  правової
допомоги, та розповсюджені друковані матеріали системи безоплатної правової допомоги з
контактною інформацією.

16  вересня  2021  року  начальник  відділу  «Кам’янське  бюро  правової  допомоги»
Смілянського  місцевого  центру  з  надання  БВПД Токарь  Ірина  Сергіївна  провела  захід  з
працівниками Центру художньо-естетичної та науково-технічної творчості учнівської молоді
Кам’янської міської ради на тему «Порядок спадкування та приватизації нерухомого майна».

У ході заходу розглянуто основні аспекти спадкування нерухомого майна, а саме: за
законом та за заповітом. Спадкоємцем за заповітом безпосередньо являється особа вказана у
заповіті. Спадкування за законом відбувається у порядку визначеної черговості спадкоємців
у разі відсутності  заповіту,  визнання його недійсним, відмови від прийняття спадщини за
заповітом  та  неприйняття  спадщини.  Проте,  іноді  буває  і  одночасне  спадкування  за
заповітом  та  за  законом,  це  відбувається,  коли  частина  майна  заповідана,  а  частина
успадкована за законом. Щоб оформити право власності на майно спадкодавця, спадкоємцеві
необхідно  особисто  звернутися  до  приватного  чи  державного  нотаріуса  з  заявою  про
прийняття  спадщини  за  місцем  відкриття  спадщини,  яким  являється  останнє  місце
проживання спадкодавця,  або місце розташування всього чи більшої частини нерухомого
майна(дані  факти  спадкоємці  підтверджують  документами).  Логічним  завершенням
процедури спадкування являється видача спадкоємцеві свідоцтва про право на спадщину, яке
підтверджує перехід права власності на майно від спадкодавця до спадкоємця. Для прикладу
слухачам також донесено відмінності переходу права власності на майно у разі заповіту та
підписанні договору довічного утримання. У першому випадку право власності переходить
лише  у  випадку  смерті  спадкодавця,  а  у  іншому  право  власності  на  майно  переходить
набувачу,  проте останній не має права продавати,  дарувати,  обмінювати чи передавати у
заставу дане майно. Пояснено також, що відчудженням майна, що перебуває у державній
власності  на  користь  фізичних  чи  юридичних  осіб  називається  приватизацією.  Для
приватизації  житлового приміщення  (квартири чи будинковолодіння)  першочергово особі



необхідно  звернутися  до  відділу  приватизації  житлового  фонду  за  місцем  знаходження
житла. По закінченню заходу, присутнім залишено тематичний матеріал у вигляді буклетів з
контактами відділу «Кам’янське бюро правової допомоги».

Усі ми є пацієнтами медичного закладу, тож розуміємо наскільки важливі захист та
державні гарантії у цій сфері.

14  липня  2021  року головний  спеціаліст  відділу  ”Лисянське  бюро  правової
допомоги” Смілянського місцевого центру з надання БВПД Ярова Оксана провела робочу
зустріч  з  сімейним  лікарем  Цетральної  районної  лікарні  Юлією  Кравчук  та  медичною
сестрою Надією Карасевич і обговорили тему: «Права пацієнта».

Медична допомога має бути доступною, якісною та безпечною, а підхід до лікування
– індивідуальним, без будь-якої дискримінації,  пов’язаної зі станом здоров’я. Пацієнт має
свободу вибору: сам обирає заклад охорони здоров’я, лікаря і методи лікування відповідно
до  рекомендацій  лікаря.  Медики  мають  суворо  зберігати  медичну  таємницю  і  водночас
надавати  пацієнту  інформацію  про  стан  його  здоров’я,  варіанти  лікування  і  можливі
наслідки.  Пацієнт  має  знати  усе  про  свою хворобу і  щоразу  надавати  згоду  на  медичне
втручання чи відмовлятись нього, коли це не загрожує життю. Саме пацієнт передусім несе
відповідальність за стан свого здоров’я, тому право на профілактичні заходи і вакцинацію
водночас  є  і  обов’язком  кожного.  Серед  прав  пацієнтів  також  права  на  інновації,  а  у
критичних випадках – на попередження страждання і болю.

Відстоювати свої  права може і  має кожен українець.  Повнолітні  – особисто,  через
представника чи колективно. Неповнолітні чи недієздатні – через законних представників.

Під  час  заходу  було  роз’яснено,  що  таке  безоплатна  правова  допомога,  порядок
отримання  первинної  та  вторинної  безоплатної  правової  допомоги,  та  розповсюджені
друковані матеріали системи безоплатної правової допомоги з контактною інформацією.

Невід'ємною частиною життя кожної працездатної людини є робота. Незалежно від її
змісту, рівня вимог, що пред'являються працівникові, ступеня складності і відповідальності,
кваліфікованості,  вона  визначає  весь  життєвий  уклад,  систему  суб'єктивних  цінностей.
Робота  також  задає  певний  соціальний  фон  життя  людей.  Більших  об’ємів  набирає
зростання  безробіття  серед  дипломованих  фахівців  і  спеціалістів,  зниження  рівня  життя
ставлять перед більшістю працездатного населення проблему пошуку роботи, що дозволяє
зберегти колишнє матеріальне становище,  професійний і  соціальний статус.  Збільшується
кількість людей, які хочуть мати додаткову роботу. Молоді люди, які ще не мають професії,
також повинні вирішувати питання про вибір життєвого шляху, придбання спеціальності,



пошуку засобів для існування. На сьогоднішній день в Україні  немає необхідних механізмів
стимулювання  роботодавців  до  працевлаштування  молоді,  якість  послуг  у  сфері  освіти  з
підготовки молодих спеціалістів не відповідає реальним проблемам економіки країни. Саме
тому  працевлаштування  молоді  вважається  однією  з  найбільш  актуальних  соціально-
економічних проблем. 

13  серпня  2021  року в  Корсунь-Шевченківській  районній  філії  Черкаського
обласного  центру  зайнятості  відбувся  інформаційний  круглий  стіл  за  участі  головного
спеціаліста  відділу  «Корсунь-Шевченківське  бюро  правової  допомоги»  Смілянського
місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги Оксани Курчатової,
представника  Корсунь-Шевченківської  районної  служби  зайнятості  Ольги  Лукашенко  та
громадян,  які  перебувають на обліку Корсунь-Шевченківській районній філії  Черкаського
обласного центру зайнятості. Тема заходу «Легальне працевлаштування молоді в Україні».
Під час  заходу і  учасники ознайомилися з  перспективами працевлаштування,  правами та
обов’язками  безробітного,  умовами  призначення  виплати  матеріального  забезпечення,  а
також із  можливостями використання  норм законодавства  України  ,  зокрема Конституції
України,  Закону України  «Про основні  засади  молодіжної  політики,  Кодексу законів  про
працю України,  «Про зайнятість  населення»,  «Про відпустки».  Молоді  працівники мають
додаткові  гарантії  при  працевлаштуванні  (надання  першого  робочого  місця,  стажування,
відсутність випробування та інші). Також законодавством встановлено пільги неповнолітнім
працівникам в галузі охорони праці, робочого часу, відпусток та деяких інших умов праці.
Молоді розповіли про організації та установи, до яких можна звернутися за захистом свої
трудових прав.

Статтею 22 Закону України «Про основні засади молодіжної політики»  визначено
особливі гарантії молоді у сфері зайнятості та підприємництва.

Працівник  бюро  правової  допомоги  наголосила  про  можливість  отримувати
безоплатні консультації правового характеру за визначеним графіком в приміщенні Корсунь-
Шевченківського бюро правової допомоги. В ході круглого столу сторони домовилися про
проведення спільних заходів в майбутньому.

17  вересня  2021  року  з  метою підвищення  рівня  правової  обізнаності  населення,
поінформованості  про  систему  безоплатної  правової  допомоги  та  покращення  правової
культури, начальник відділу “Лисянське бюро правової допомоги“ Смілянського місцевого
центру з надання вторинної правової допомоги Василь Ямковий провів засідання круглого
столу в Управлінні  соціального захисту населення Лисянської  ОТГ за участю начальника
відділу  з  питань  реалізації  заходів  соціальної  підтримки  населення  Антоніни  Сінчук,
головного спеціаліста  відділу з  питань  реалізації  заходів  соціальної  підтримки населення
Ірини Олійник,  начальника відділу єдиного автоматизованого реєстру осіб Яни Білоус на
тему: «Порядок спадкування та приватизації нерухомого майна». Під час засідання круглого
столу  фахівець  розкрив  поняття  «спадкування»,  які  є  його  види,  роз’яснив  порядок
отримання свідоцтва про право на спадщину на нерухоме майно та процедуру відмови від
прийняття  спадщини.  Також пояснив,  що відчудження  майна,  що  перебуває  у  державній
власності  на  користь  фізичних  чи  юридичних  осіб  називається  приватизацією.  Для
приватизації  житлового приміщення  (квартири чи будинковолодіння)  першочергово особі



необхідно  звернутися  до  відділу  приватизації  житлового  фонду  за  місцем  знаходження
житла.

15  липня  2021  року в  приміщенні  Смілянського  місцевого  центру  з  надання
безоплатної  вторинної  правової  допомоги  відбулося  засідання  круглого  столу  на  тему:
«Права та гарантії прав захисту викривачів корупції», в якому взяли участь адвокати системи
БПД Вакуленко Олександр Петрович та Кочетков Геннадій Олександрович.

«Викривачі корупції мають право на безоплатну вторинну правову допомогу. Тобто,
починаючи з 1 січня 2020 року особа зі статусом викривача може звернутися до будь-якого
місцевого  центру  або  бюро  правової  допомоги  та  скористатися  послугами  адвоката  за
рахунок  держави  для  складання  позовних  заяв,  інших  процесуальних  документів  та
представництва  інтересів  у  судах»,  -  зазначила  начальник  відділу  організації  надання
безоплатної вторинної правової допомоги та роботи з її надавачами Наталія Мамонова.

Які правові аспекти встановлення меж земельної ділянки? Що робити в разі,  якщо
один із  сусідів  відмовляється підписувати акт погодження меж без пояснення причин,  на
підставі  яких  документів  здійснюється  погодження  меж  земельної  ділянки  в  натурі  (на
місцевості). Саме ці питання стали темою заходу, який провели головний спеціаліст відділу
«Корсунь-Шевченківське  бюро  правової  допомоги»  Смілянського  місцевого  центру  з
надання  БВПД  Курчатова  Оксана,  головний  спеціаліст  відділу  правопросвітництва  та
надання  правової  допомоги  Олена  Сокол  та  директор  Смілянського  місцевого  центру  з
надання БВПД Євген Савчук для працівників Набутівської сільської ради та запрошеними на
захід  жителів  територіальної  громади тему  «Встановлення  меж земельної  ділянки»,  який
відбувся 17 серпня 2021 року  в приміщенні  Набутівської  сільської  ради.  Під час заходу
розглянуто  норми  законодавства  що  регулюють  дану  сферу  питання:  Земельний  Кодекс
України,  Інструкцію  про  встановлення  (відновлення)  на  місцевості  та  їх  закріплення
межовими знаками.

Під  час  зустрічі  спікери  роз’яснили   також  особливості  впровадження  земельної
реформи  в  Україні  та  механізм  продажу  земель  сільськогосподарського  призначення,
починаючи  від  1  липня  2021  року.  Присутні  отримували відповіді  на  актуальні  для  них
запитання  та  цікавились  порядком доступу  до  безоплатної  вторинної  правової  допомоги.
Наголошено  про  можливість  отримувати  безоплатні  консультації  правового  характеру  в
приміщенні відділу «Корсунь-Шевченківське бюро правової допомоги».



21 вересня в приміщенні Комунального закладу «Городищенського центру надання
соціальних послуг» Городищенської міської ради проведено засідання круглого - столу на
тему  «Запобігання  домашньому  насильству»  за  участю  директора  КЗ  «Городищенського
центру  надання  соціальних  послуг»  Городищенської  міської  ради  Людмили  Буджерак,
спеціалістів  КЗ  «Городищенського  центру  надання  соціальних  послуг»  Городищенської
міської  ради,  та  головного спеціаліста  відділу Городищенського  бюро правової  допомоги
Смілянського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги Миколи
Барабаша. 

Під час заходу було відзначено, що домашнє насильство - означає всі акти фізичного,
сексуального, психологічного або економічного насильства, які відбуваються в лоні сім`ї чи
в межах місця проживання або між колишніми чи теперішніми подружжями або партнерами,
незалежно від того, чи проживає правопорушник у тому самому місці, що й жертва, чи ні або
незалежно від того, чи проживав правопорушник у тому самому місці, що й жертва, чи ні. 

Обговорено види насильства, а саме:
Фізичне насильство - побої, стусани, штовхання;
Психологічне насильство – погрози, булінг, дискримінація;
Сексуальне насильство - примушування до небажаних статевих стосунків;
Економічне насильство - майновий шантаж, перешкоджання у доступі до необхідних

послуг.
А також обговорено запобігання  домашньому насильству,  а  саме відзначено,  що -

Законом  встановлено  до  кривдника  (особи  що  вчинила  домашнє  насильство  у  будь-якій
формі)  суб’єктами,  що  здійснюють  заходи  у  сфері  запобігання  та  протидії  домашньому
насильству  може  бути  встановлено  спеціальні  заходи  щодо  протидії  домашньому
насильству. До спеціальних заходів щодо протидії домашньому насильству належать:

1) терміновий заборонний припис стосовно кривдника (виноситься уповноваженими
підрозділами органів Національної поліції України);

2) обмежувальний припис стосовно кривдника (видається судом);
3) взяття на профілактичний облік кривдника та проведення з ним профілактичної

роботи (здійснюється уповноваженими підрозділами органу Національної поліції України);
4)  направлення  кривдника  на  проходження  програми  для  кривдників

(відповідальними за виконання програм для кривдників, є місцеві державні адміністрації та
органи місцевого самоврядування).

В  кінці  зустрічі  учасниками  засідання  були  обговорені  питання  щодо  співпраці  у
напрямі підвищення правової обізнаності  громадян яких обслуговує КЗ «Городищенський
центр  надання  соціальних  послуг»,  обговорено,  що  таке  безоплатна  правова  допомога,
порядок  отримання  первинної  та  вторинної  безоплатної  правової  допомоги,  та
розповсюджені друковані матеріали системи безоплатної правової допомоги з контактною
інформацією. 

    



16 липня 2021 року заступник начальника Шполянського бюро правової допомоги
Каріна Асланян провела вуличне інформування в ході якого жителів міста проінформовано
на тему: "Права та гарантії прав захисту викривачів корупції".

Права викривача виникають з моменту повідомлення інформації про можливі факти
корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України
«Про запобігання корупції».

Фахівець розповіла які має права викривач.
Права та гарантії викривача визначаються не лише Законом України “Про запобігання

корупції”, а й іншими нормативно-правовими актами.
Викривачі перебувають під захистом держави. Для захисту прав та представництва

своїх інтересів викривач може користуватися всіма видами правової допомоги, передбаченої
Законом України «Про безоплатну правову допомогу», або залучити адвоката самостійно (ч.
1 та ч. 3 ст. 53 Закону).

Викривач  має  право  на  безоплатну  правову  допомогу  у  зв’язку  із  захистом  прав
викривача (п. 5 ч. 2 статті 533 Закону).

18 серпня 2021 року у Городищенській районній філії Черкаського обласного центру
зайнятості, головним спеціалістом Городищенського БПД Смілянського місцевого центру з
надання безоплатної вторинної правової допомоги Барабашем Миколою проведено лекцію
на  тему  «Захист  прав  та  свобод  людини  і  громадянина».  Під  час  лекції  особам,  які
знаходяться на обліку як безробітні, було роз’яснено, що гарантії дотримання прав людини
та  їх  захисту  закріплені  як  в  національних,  так  і  в  міжнародних  нормативних  актах.
Частиною п’ятою статті 55 Конституції  України, кожному гарантується захист своїх прав,
свобод  та  інтересів  від  порушень  і  протиправних  посягань  будь-якими  не  забороненими
законом засобами. Такий підхід відповідає проявам верховенства права, що не обмежується
лише законодавством, а містить і інші соціальні регулятори, норми моралі, традиції, звичаї
тощо.

У розділі Конституції України «Права, свободи та обов’язки людини і громадянина»
закріплено  широкий  спектр  прав  і  свобод  людини  й  громадянина,  що  охоплює  всі  без
винятку  права  і  свободи,  які  демократичною  світовою  спільнотою  прийнято  вважати  за
відповідні гуманістичні стандарти в цій сфері суспільного і державного життя. Конституція
України досить чітко визначає систему органів і посадових осіб різних рівнів, які повинні
захищати права та свободи людини і громадянина. Цими суб’єктами є Президент України,
Верховна Рада України, Кабінет Міністрів України, місцеві державні адміністрації, система
судів  загальної  юрисдикції  та  спеціалізованих  судів,  Конституційний  Суд  України,



Уповноважений  Верховної  Ради  України  з  прав  людини,  прокуратура,  адвокатура,  інші
правоохоронні органи України. Відзначено найбільш відомі способи захисту прав та свобод
людини і громадянина :

Судовий механізм захисту прав та свобод людини і громадянина.
Право громадян на судовий захист закріплено у статті 10 Загальної декларації права

людини, згідно якої воно знайшло своє відображення у частині першій статті 55 Конституції
України.  Кожному гарантується  право на оскарження в суді  рішень,  дій  чи бездіяльності
органів державної влади, органів місцевого самоврядування, посадових та службових осіб.
Відповідно до статті 124 Конституції України правосуддя в Україні здійснюють виключно
суди. Делегування функцій судів, а також привласнення цих функцій іншими органами чи
посадовими особами не допускаються.

Після  використання  всіх  національних  засобів  юридичного  захисту  кожен  може
звернутися за захистом своїх прав і свобод до відповідних міжнародних судових установ чи
до відповідних органів міжнародних організацій, членом або учасником яких є Україна.

Позасудовий механізм захисту прав та свобод людини і громадянина 
Другий вид захисту передбачає розгляд звернень громадян в органах державної влади

та  органах  місцевого  самоврядування.  Згідно  до  Конституції  України  (стаття  40),  кожна
людина має право направляти індивідуальні чи письмові звернення або особисто звертатись
до органів державної влади, органів місцевого самоврядування, до посадових та службових
осіб. А порядок звернень визначається Законом України «Про звернення громадян». Також
особливе  місце  в  системі  захисту  прав  та  свобод  громадянина  відведено  інституту
Уповноваженого  Верховної  Ради  України  з  прав  людини.  Права  людини  є  невід’ємною
частиною культури нації,  вищим проявом морально-правових ідеалів людства. Саме права
людини  стають  важливим  показником  розвитку  держав,  зорієнтованих  на  демократичні
цінності,  скріплюючи  всі  системи  життєзабезпечення  людської  спільноти,  виступають
важливим фактором стратегії світового стабільного розвитку.

Під  час  заходу  було  обговорено  багато  цікавих  питань,  та  спектр  послуг,  які
громадяни можуть отримати звернувшись до бюро правової допомоги, роз’яснено порядок
отримання  первинної  і  вторинної  безоплатної  правової  допомоги,  та  розповсюджені
друковані матеріали системи безоплатної правової допомоги з контактною інформацією.

22 вересня  начальник відділу «Кам’янське бюро правової допомоги» Смілянського
місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги Токарь Ірина Сергіївна
провела  вуличне  інформування  у  м.  Кам’янка  серед  жителів  та  гостей  міста  на  тему
«Запобігання домашньому насильству». Під час вуличного інформування перехожим було
роз’яснено, що домашнє насильство - являє собою діяння (дії або бездіяльність) фізичного,
сексуального,  психологічного  або  економічного  насильства,  що  вчиняються  в  сім’ї  чи  в
межах місця проживання або між родичами, або між колишнім чи теперішнім подружжям,
або  між  іншими  особами,  які  спільно  проживають  (проживали)  однією  сім’єю,  але  не
перебувають (не перебували) у родинних відносинах чи у шлюбі між собою, незалежно від
того, чи проживає (проживала) особа, яка вчинила домашнє насильство, у тому самому місці,
що й постраждала особа, а також погрози вчинення таких діянь. Також було розтлумачено,
що саме відноситься до кожного  виду насильства, а саме: економічне насильство – присутнє



у разі таких дій, умисне позбавлення житла, їжі, одягу, іншого майна, коштів чи документів
або  можливості  користуватися  ними,  заборону  працювати  чи  навпаки  примушування  до
праці,  заборону  навчатися  і  т.п.;  психологічне  насильство  -  включає  словесні  образи,
погрози,  у  тому числі  щодо  третіх  осіб,  приниження,  переслідування,  залякування  і  т.д.;
сексуальне  насильство  -  форма  домашнього  насильства,  що  включає  будь-які  діяння
сексуального  характеру,  вчинені  стосовно  повнолітньої  особи  без  її  згоди  або  стосовно
дитини  незалежно  від  її  згоди,  або в  присутності  дитини.  фізичне  насильство  -  включає
ляпаси, стусани, штовхання, щипання, шмагання, кусання, а також незаконне позбавлення
волі,  нанесення  побоїв,  мордування,  заподіяння  тілесних  ушкоджень  різного  ступеня
тяжкості, залишення в небезпеці, ненадання допомоги особі, яка перебуває в небезпечному
для життя стані, вчинення інших правопорушень насильницького характеру.

Повідомлено також громадянам номер телефону  урядової  "гарячої  лінія"  15-47,  де
надаються інформаційні,  психологічні  та юридичні консультації  особам постраждалим від
домашнього насильства.

     

                                     
20  липня  2021  року начальник  відділу  «Лисянське  бюро  правової  допомоги»

Смілянського  місцевого  центру  з  надання  БВПД  Василь  Ямковий,  в  рамках  виконання
програми «Прискорення приватних інвестицій у сільське господарство» у сфері земельних
правовідносин провів робочу зустріч з старостою Ріпківського старостинства Виноградської
ОТГ Любою Власюк, головою ФГ Миколою Обиюх, працівниками територіальної громади,
власниками  земельних  ділянок,  жителями  села.  Під  час  зустрічі  було  розглянуто  тему:
«Приватизації земельної ділянки».

В ході  заходу всіх  присутніх  проінформовано,  що приватизація,  як спосіб  набуття
права  власності,  є  передачею  об'єктів  права  державної  власності  у  приватну  власність
громадян,  вона  належить  до  ринкових  правових  інструментів  і  пов'язана  з  переходом
господарств  нашої  країни  від  планової  економічної  системи  до  ринкових  засад
господарювання. Адже, функціонування господарства на ринкових засадах без приватизації
землі не може бути успішним та ефективним. 

Присутнім  було  роз’яснено  щодо  можливості  отримання  безоплатної  правової
допомоги та ознайомлено з категоріями громадян, які мають право на призначення адвоката
за рахунок держави, окрім того, було наголошено на праві на безоплатну вторинну правову
допомогу для жителів сільської місцевості, які мають у власності земельні ділянки.

Наприкінці правопросвітницького заходу присутні отримали інформаційні матеріали,
що  містять  інформацію  щодо  роботи  відділу  «Лисянське  бюро  правової  допомоги»  та
контактну інформацію відділу.



19  серпня  2021  року  начальник  відділу  “Лисянського  бюро  правової  допомоги”
Василь  Ямковий  провів  cемінар  для  працівників  Лисянського  відділі  обслуговування
громадян №2 Головного управління Пенсійного фонду України в Черкаській області на тему:
«Захист прав та свобод людини і громадянина».  Під час бесіди розповіла як здійснюється
правосуддя про рівність перед законом і судом та про безоплатну правову допомогу як один
із механізмів захисту.

Домашнє насильство  – це  не  внутрішньосімейна  справа  чи особливості  родинного
спілкування. Це протиправні дії, яким немає виправдання та про які не можна мовчати. В
Україні існують закони, які захищають від насильства.

23 вересня 2021 року головний спеціаліст  відділу  правопросвітництва  та  надання
правової допомоги Смілянського місцевого центру з надання БВПД Олена Сокол спільно з
працівниками  Смілянського  міськрайонного  відділу  філії  ДУ  «Центр  пробації»  провели
круглий стіл на тему: «Запобігання домашньому насильству».

Під  час  проведення  круглого  столу  було  обговорено  забезпечення  постраждалим
особам  доступу  до  правосуддя  та  інших  механізмів  юридичного  захисту,  у  тому  числі
шляхом надання безоплатної правової допомоги у порядку, встановленому Законом України
«Про безоплатну правову допомогу».

Наголошено  на  тому,  що  якщо  постраждалою  особою  є  дитина,  будь-які  дії,  що
вчиняються  щодо  неї,  базуються  на  принципах,  визначених  Конвенцією ООН про  права
дитини,  Конвенцією  Ради  Європи  про  захист  дітей  від  сексуальної  експлуатації  та
сексуального  насильства,  Європейською  конвенцією  про  здійснення  прав  дітей  та
законодавчими актами України у сфері захисту прав дитини.

                       

Згідно  з  частиною  другою  статті  8  Кримінально-виконавчого  кодексу  України
засудженому гарантується право на правову допомогу. Для одержання правової допомоги
засуджені можуть користуватися послугами адвокатів або інших фахівців у галузі права, які
за  законом  мають  право  на  надання  правової  допомоги  особисто  чи  за  дорученням
юридичної  особи.  Детальніше  про  це  говорили  22  липня  2021  року в  приміщенні
Смілянського  міськрайонного  сектору  філії  Державної  установи  «Центр  пробації»  в
Черкаській області.

Головний спеціаліст відділу правопросвітництва та надання правової допомоги Олена
Сокол відповіла на ряд запитань щодо статусу засудженого та можливостей скористатися
послугами Смілянського місцевого центру з надання БВПД.



Засудженим  гарантується  право  на  безоплатну  вторинну  правову  допомогу,  що
передбачає  такі  види  правових  послуг,  як  захист,  здійснення  представництва  інтересів  в
судах, складення документів процесуального характеру.

Одним із принципів надання безоплатної правової допомоги є її доступність для всіх
осіб, які мають право на її отримання. Аби правом на БПД могли скористатись особи, які
відбувають покарання у вигляді позбавлення або обмеження волі, тримаються під вартою в
місцях попереднього  ув’язнення  або перебувають на  обліку в  органах  з  питань  пробації,
створені дистанційні пункти доступу до безоплатної правової допомоги.

Питання, з якими засуджені звертаються до системи надання БПД, практично такі ж
самі,  що порушують інші  громадяни.  Переважно вони стосуються  сімейного,  цивільного,
житлового права, земельних правовідносин.

Конституція України передбачає право кожного будь-якими не забороненими законом
засобами захищати свої права і свободи від порушень і протиправних посягань.

З  метою  підвищення  рівня  правової  обізнаності  та  свідомості  громадян,  а  також
зокрема  такої  категорії  як  внутрішньо  переміщені  особи  20 серпня 2021  року головний
спеціаліст  відділу  «Корсунь-Шевченківське  бюро  правової  допомоги»  Смілянського
місцевого  центру  з  надання  безоплатної  вторинної  правової  допомоги  Оксана  Курчатова
провела вуличне інформування для жителів та гостей міста Корсунь-Шевченківський, який
присвячений темі «Захист прав і свобод людини і громадянина в Україні».  Під час заходу
наголосили на основних нормах законодавства  України – Конституції  України,  Загальній
декларації прав людини, судовому та позасудовому способі захисту прав і свобод людини і
громадянина.  Особлива  увага  акцентувалась  на  порядку  надання  правової  допомоги
внутрішньо  переміщеним  особам,  які  звертаються  з  питаннями  правової  допомоги  та
порядку отримання соціальних допомог цим категоріям осіб. Зареєстровані як внутрішньо
переміщені особи громадяни пенсійного віку, особи з інвалідністю, діти з інвалідністю та
інші особи, які перебувають у складних життєвих обставинах, мають право на отримання
соціальних та правових послуг відповідно до чинного законодавства України за фактичним
місцем проживання чи перебування.

Права  і  свободи  людини  є  невідчужуваними  та  непорушними.  Згідно  статті  22
Основного Закону держави права і свободи людини і громадянина, закріплені Конституцією,
не є вичерпними. Конституційні права і свободи гарантуються і не можуть бути скасовані.
Частина  3  ст.  22  Конституції  України  підкреслює,  що  за  прийняття  нових  законів  або
внесенні змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і
свобод.

Конституція  України  гарантує  кожному  судовий  захист  його  прав  у  межах
конституційного,  цивільного,  господарського,  адміністративного  і  кримінального
судочинства України. Для того щоб звернутися до суду необхідно скласти позовну чи іншу
заяву, передбачену чинним процесуальним законодавством, надати суду відповідні докази та
сплатити  судовий  збір.  Позов  має  відповідати  вимогам  встановленим  процесуальним
законодавством. Підготувати документи для звернення до суду особа може самостійно або ж
звернутися за правового допомогою, у тому числі безоплатною.     



                              

24 вересня 2021  року  у приміщенні  районного  сектору  філії  Державної  установи
«Центр пробації» в Черкаській області головним спеціалістом відділу Городищенського БПД
Смілянського  місцевого  центру  з  надання  безоплатної  вторинної  правової  допомоги
Миколою Барабашем проведено лекцію на тему «Запобігання домашньому насильству».
Під  час  лекції  було  відзначено,  що  домашнє  насильство  -  діяння  (дії  або  бездіяльність)
фізичного,  сексуального,  психологічного  або  економічного  насильства,  що  вчиняються  в
сім’ї  чи в межах місця проживання або між родичами,  або між колишнім чи теперішнім
подружжям, або між іншими особами, які спільно проживають (проживали) однією сім’єю,
але  не  перебувають  (не  перебували)  у  родинних  відносинах  чи  у  шлюбі  між  собою,
незалежно від того,  чи проживає (проживала)  особа,  яка вчинила домашнє насильство,  у
тому самому місці, що й постраждала особа, а також погрози вчинення таких діянь (стаття 1
Закону України "Про запобігання та протидію домашньому насильству").

Домашнє насильство, у свою чергу, поділяється на такі види:
Фізичне насильство - побої, стусани, штовхання;
Психологічне насильство – погрози, булінг, дискримінація;
Сексуальне насильство - примушування до небажаних статевих стосунків;
Економічне насильство - майновий шантаж, перешкоджання у доступі до необхідних

послуг.
Закон України "Про запобігання та протидію домашньому насильству" у своїх нормах

чітко  визначає  перелік  суб`єктів,  які  наділені  відповідними повноваженнями  для захисту
осіб, які постраждали від домашнього насильства. В першу чергу це - Органи Національної
поліції.  Важливим  є  той  факт,  що  поліцейські  можуть  проникати  до  житла  особи  без
вмотивованого  рішення  суду  в  невідкладних  випадках,  пов’язаних  із  припиненням
вчинюваного акту домашнього насильства,  у разі  безпосередньої  небезпеки для життя  чи
здоров’я постраждалої особи.

Також обговорено спеціальні заходи щодо протидії домашньому насильству до яких
належать:

1) терміновий заборонний припис стосовно кривдника (виноситься уповноваженими
підрозділами органів Національної поліції України);

2) обмежувальний припис стосовно кривдника (видається судом);
3) взяття  на профілактичний облік кривдника та проведення з ним профілактичної

роботи (здійснюється уповноваженими підрозділами органу Національної поліції України);
4)  направлення  кривдника  на  проходження  програми  для  кривдників

(відповідальними за виконання програм для кривдників, є місцеві державні адміністрації та
органи місцевого самоврядування).

В кінці заходу було роз’яснено, про систему безоплатної правової допомоги,  порядок
отримання  первинної  та  вторинної  безоплатної  правової  допомоги,  та  розповсюджені
друковані матеріали системи безоплатної правової допомоги з контактною інформацією.



                                        
Засуджена  особа  –  це  особа,  яка  визнана  у  судовому  порядку  винною  у  скоєнні

злочину (як правило, з призначенням відповідного покарання).
Ув’язнені - особи, які тримаються під вартою відповідно до вмотивованого рішення

суду  про  обрання  як  запобіжного  заходу  тримання  під  вартою  або  про  застосування
тимчасового чи екстрадиційного арешту, винесеного відповідно до Кримінального кодексу
України. 

З  метою  запобігання  поширення  злочинності  у  суспільстві,  23  липня  2021  року
начальник відділу «Лисянське бюро правової допомоги» Смілянського МЦ з надання БВПД
Василь  Ямковий  провів  засідання  круглого  столу  з  працівниками  сектору  ПД  №2
Звенигородського  РВП  та  працівниками  Лисянської  РС  філії  ДУ  «Центр  пробації»  у
Черкаській області на тему: «Права і обов'язки ув’язнених та засуджених осіб» 

Під час проведення правопросвітницького заходу з присутніми обговорено, що норми
статті 78 Кримінального кодексу України, відповідно до якої: після закінчення іспитового
строку  засуджений,  який  виконав  покладені  на  нього  обов'язки  та  не  вчинив  нового
кримінального правопорушення, звільняється судом від призначеного йому покарання.

Якщо засуджений не виконує покладені на нього обов'язки або систематично вчинює
правопорушення,  що  потягли  за  собою  адміністративні  стягнення  і  свідчать  про  його
небажання  стати  на  шлях  виправлення,  суд  направляє  засудженого  для  відбування
призначеного покарання.

У  разі  вчинення  засудженим  протягом  іспитового  строку  нового  кримінального
правопорушення суд призначає йому покарання за правилами, передбаченими в статтях 71,
72 Кримінального кодексу України.

При реалізації права на безоплатну правову допомогу не допускається застосовування
привілеїв чи обмежень до осіб за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та
інших  переконань,  статі,  етнічного  та  соціального  походження,  місця  проживання,  за
мовними або іншими ознаками. 

26 серпня  2021 року начальник відділу «Звенигородське бюро правової допомоги»
Смілянського МЦ Ольга Винарська провела лікбез для трудового колективу та підоблікових
Звенигородського  міськрайонного  сектору  філії  Державної  установи  «Центр  пробації»  в
Черкаській  області  на  тему:  «Безоплатна  правова  допомога  в  Україні».  Під  час  заходу
Фахівець  бюро зазначила,  що в  нашій  державі  право кожного  на  отримання  професійної
правничої  допомоги  закріплено  статтею  59  Конституції  України.  Закон  України  «Про
безоплатну  правову  допомогу»  передбачає  надання  двох  видів  безоплатної  правової
допомоги – первинної та вторинної. 

Безоплатна первинна правова допомога охоплює такі види правових послуг: надання
правової інформації, консультацій і роз’яснень з правових питань, складання заяв, скарг та



інших  документів  правового  характеру  (крім  процесуальних),  надання  допомоги  в
забезпеченні доступу особи до вторинної правової допомоги та медіації.

Вторинна  безоплатна  правова  допомога  включає  захист  від  обвинувачення;
здійснення  представництва  інтересів  осіб  в  судах,  інших  державних  органах,  органах
місцевого  самоврядування,  перед іншими особами;  складання  документів  процесуального
характеру. 

Безоплатною  первинною  правовою  допомогою  може  скористатися  кожен,  тобто
громадянин  України,  іноземець,  особа  без  громадянства,  в  тому  числі  біженці,  які
перебувають  під  юрисдикцією  України.  Тоді  як  право  на  безоплатну  вторинну  правову
допомогу  мають  лише  визначені  Законом  України  «Про  безоплатну  правову  допомогу»
категорії осіб.

Правові послуги, які надають адвокати та працівники центрів з надання безоплатної
вторинної правової допомоги оплачує держава, а це означає, що для особи така допомога є
безкоштовною. 

Також  повідомлено,  що  кожна  людина,  маючи  лише  доступ  до  інтернету,  може
отримати правову консультацію через довідково-інформаційну платформу WikiLegalAid. За
наслідками проведеної  зустрічі  було досягнення домовленості  щодо надання відвідувачам
бібліотеки доступу до Інформаційної платформи WikiLegalAid. 

                               

29 вересня начальник відділу «Кам’янське бюро правової допомоги» Смілянського
місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги Токарь Ірина Сергіївна
провела захід з учнями 4 Б класу Комунального закладу «Кам’янський ліцей №1 Кам’янської
міської ради Черкаської області» на тему «Як захистити дитину від кіднепінгу».

У ході інформаційної години слухачам було роз’яснено, що взагалі таке кіднепінг та
історію  виникнення  цього  терміну,  яких  заходів  безпеки  потрібно  дотримуватися,  щоб
уникнути викраденню та як діяти, якщо Вас викрали.

Оскільки жертвами викрадачів часто стають діти, які ігнорують найпростіші правила
безпеки,  то  слухачам  було  роз’яснено  елементарні  заходи  безпеки  задля  уникнення
викрадення:  не  можна  говорити  на  вулиці  з  незнайомими  людьми,не  можна  брати  від
незнайомих  дорослих подарунків,  не  можна нікуди йти  з  незнайомими,  у  разі  небезпеки
дитина повинна кричати не "Допоможіть!» (Це часто сприймається оточуючими як пересічна
сімейна сварка), а «Це не мій батько! Я не знаю цю людину!", якщо дитину переслідують, він
повинен  бігти  не  в   підворіття  або  перший-ліпший  під'їзд,  а  в  публічне,  людне  місце:
магазин, кафе, автобусну зупинку. Також було обговорено безпеку в інтернеті, соціальних
мережах.  Для  закріплення  донесеної  інформації  слухачам  було  приведено  для  прикладу
випадок: «Дитину зі школи прийшла забирати незнайома, хлопчикові, жінка, яка повідомила,
що  про  це  її  попросила  його  мама.  Дії  хлопчика  у  цій  ситуації?».  В  результаті  діти
пропонували різноманітний вихід з такої ситуації: зателефонувати мамі, у разі відсутності
телефону  звернутися  до  класного  керівника,  чи  іншого  працівника  школи,  щоб
зателефонувати і т.п.
                                     



З метою підвищення правової обізнаності громадян,  26 липня 2021 року начальник
відділу  «Лисянське  бюро  правової  допомоги»  Смілянського  місцевого  центру  з  надання
безоплатної вторинної правової допомоги Василь Ямковий провів семінар на тему: «Права
внутрішньо  переміщених  осіб»  для  працівників  та  клієнтів  Лисянського  відділу  з
призначення  державної  соціальної  підтримки  пільгових  категорій  громадян  та  осіб  з
інвалідністю Управління соціального захисту населення Звенигородської РДА 

Під час заходу присутні обговорили правові потреби внутрішньо переміщених осіб, а
саме:  які  права  мають  внутрішньо  переміщені  особи  та  як  здійснюється  захист  даної
категорії осіб.

27 серпня  2021 року заступник начальника Шполянського бюро правової допомоги
Каріна Асланян провела вуличне інформування в ході якого жителів міста проінформовано
на тему: "Безоплатна правова допомога в України".

Безоплатна  первинна  правова допомога  (БППД) –  можуть  отримати  усі  особи,  які
перебувають  під  юрисдикцією  України  (громадяни  України,  іноземці,  особи  без
громадянства, у тому числі біженці чи особи, які потребують додаткового захисту). 

В  ході  діалогу,  жителі  міста  Шпола  дізналися  про  порядок  надання  безоплатної
вторинної правової допомоги, згадали відмінність між первинною та вторинною правовою
допомогою, та яку участь в цьому приймає бюро, роз’яснено які документи необхідні для
підтвердження права на безоплатну вторинну правову допомога.

По  завершенню  заходу  всі  бажаючі  отримали  друковані  матеріали  з  тематичною
інформацією.

Для  зменшення  кількості  випадків  кіднепінгу,  необхідно  передусім  здійснювати
превентивні заходи — навчати дітей правильно поводитися з незнайомими дорослими. Це
вбереже дітей від ймовірної небезпеки. 

Кіднепінг – це викрадення людей (найчастіше – дітей) з метою шантажу та отримання
викупу. Про даний злочин 30 вересня 2021 року велася розмова на виховній годині в 6 класі



Звенигородської школи №2. Виховна година була присвячена темі: «Як захистити дитину від
кіднепінгу». Начальник відділу «Звенигородське бюро правової допомоги» Ольга Винарська
під час заходу роз’яснила школярам,  що не варто розповідати приватну інформацію чужим
людям.  А саме як їх  звати,  де працюють батьки,  де  вони живуть.  Дитина має знати,  що
незнайома людина з недобрими намірами може видатися на перший погляд приємною та
лагідною.  Незнайомець  може  покликати  дитину  дивитись  мультфільми,  пригостити
солодощами,  буде обіцяти показати екзотичних тварин чи подарувати коштовний гаджет.
Зосереджено увагу дітей на тому, що в таких випадках вони не мають бути розгубленими й
одразу іти геть. А якщо буде спроба силоміць повести кудись дитину, то вона не має боятись
покликати  когось  на  допомогу,  і  у  разі  небезпеки,  обов’язково  потрібно  кричати,  щоб
привернути  увагу  інших  людей,  а  також  потрібно  уникати  темних  вулиць,  незнайомих
провулків.  

   

Які послуги надаються через є Малятко? Хто може отримати послугу є Малятко, які
строки отримання послуги та  як швидко зареєструвати факт народження дитини онлайн?
Саме про ці та інші питання комплексу послуг є Малятко говорили 27 липня 2021 року за
круглим  столом  головний  спеціаліст  відділу  «Лисянке  бюро  правової  допомоги»
Смілянського місцевого центру з надання безоплатної правової допомоги Оксана Ярова та
начальник Лисянського відділу ДРАЦС ЦМУ Міністерства юстиції  України м. Київ Юлія
Тернова,головний спеціаліст Наталія Яцюк.

Також розглядалося питання щодо проведення спільних заходів двох установ. Щоб
спростити  доступу  громадян  до  адміністративних  послуг  впровадили  новий  сервіс  –
прийняття документів, необхідних для проведення державної реєстрації народження дитини
та  видачу  свідоцтва  про  народження  дитини  безпосередньо  у  пологовому  будинку.  За
словами  Юлії  Тернової:  «Таке  нововведення  подобається  молодим  батькам  та  значно
спрощує клопоти молодих батьків у перші дні з немовлям. Замість того щоб витрачати час на
поїздку  до відділу ДРАЦС є можливість  більше уваги  приділити  малюку.  Дедалі  більше
батьків обирають саме «є Малятко» аби отримати свідоцтво про народження та інші послуги,
пов’язані з народженням дитини, адже це зручно та швидко. Разом з тим у молодих батьків
іноді  виникає  багато  питань  правового  характеру,  які  потребують  кваліфікованого
роз’яснення юриста».

28  липня  2021  року працівники  Смілянського  місцевого  центру  з  надання
безоплатної вторинної правової допомоги, Олександр Дячук, Олена Сокол, а також головний
спеціаліст  Городищенського  БПД  Смілянського  МЦ  Микола  Барабаш  здійснили  виїзне
консультування на тему «Встановлення меж земельної ділянки» та обговорення нагальних



питань зі старостою села Калинівка Мирославою Гребинюк, щодо особливостей земельної
реформи в Україні.

Під час заходу було відзначено, що встановлення меж земельної ділянки в натурі (на
місцевості)  –  це  визначення  за  допомогою  геодезичних  пристроїв  місцезнаходження
поворотних точок меж земельної ділянки та їх закріплення межовими знаками. Встановлення
меж земельної ділянки здійснюється відповідно до Закону України про «Про землеустрій» та
Інструкції про встановлення (відновлення) меж земельної ділянки в натурі (на місцевості).
Встановлення  меж  земельної  ділянки  в  натурі  (на  місцевості)  здійснюється  на  основі
технічної документації із землеустрою, якою визначається місце розташування поворотних
точок меж земельної ділянки в натурі (на місцевості).

Встановлення меж земельної ділянки складається із таких етапів: 
укладення  договору  із  землевпорядною  організацією  на  складання  технічної

документації для встановлення (відновлення) меж земельної ділянки в натурі (на місцевості);
підготовчі  роботи  –  аналіз  вихідних  матеріалів,  даних  Державного  земельного

кадастру та ін.;
топографо-геодезичні  роботи  –  виконання  геодезичних  зйомок  на  місцевості  для

визначення  поворотних  точок  меж  земельних  ділянок  та  встановлення  межових  знаків
(відповідно до Інструкції – за бажанням власника земельної ділянки);

камеральні роботи – складання та оформлення технічної документації із землеустрою,
щодо  встановлення  відновлення  меж  земельно  ділянки  в  натурі  (на  місцевості)  та
закріплення їх межовими знаками.

Також  учасниками  заходу  було  обговорено  питання  щодо  співпраці  у  напрямі
підвищення  правової  обізнаності  громадян  у  сфері  земельних  відносин,  та  спільного
консультувань з питань, щодо регулювання земельних відносин. Поінформовано присутніх
про можливість одержання консультацій в онлайн режимі, подачі заяв та звернень через веб-
портал, поширено друковану продукцію системи БПД.

Кадастровий  номер  земельної  ділянки  є  унікальним,  він  ідентифікує  конкретну
земельну ділянку.  Нумерація  земельних ділянок здійснюється в межах єдиної  системи на
всій території України. 

29  липня  2021  року працівники  Смілянського  місцевого  центру  з  надання
безоплатної вторинної правової допомоги Олександр Дячук, Мамонова Наталія та заступник
начальника  відділу  «Шполянське  бюро  правової  допомоги»  Смілянського  МЦ  Каріна
Асланян  здійснили  виїздне  консультування  до  Лозуватського  старостинського  округу
Шполянської  міської  ради  ОТГ  на  тему:  «Присвоєння  кадастрового  номера  земельній
ділянці».

У ході заходу відзначили,що Кадастровий номер земельної ділянки є унікальним,
він ідентифікує конкретну земельну ділянку. Нумерація земельних ділянок здійснюється в
межах єдиної системи на всій території України. 

Скасування  кадастрового  номеру  можливе  лише  у  разі  скасування  державної
реєстрації  земельної ділянки.  При цьому, скасований кадастровий номер не присвоюється
іншим ділянкам.



Наявність  кадастрового  номеру  необхідна  умова  для  ефективного  регулювання
земельних  відносин.  Відтак,  належне  оформлення  земельної  ділянки  з  присвоєнням
кадастрового  номеру  є  необхідним  для  продажу  землі,  її  дарування  та  вчинення  інших
правочинів.

Після  вичерпних  питань  кожен  отримав  інформаційний  буклет  Бюро  правової
допомоги з контактною інформацією найближчого бюро та центру.

На  початку  кожного  місяця  начальником  відділу  організації  надання  безоплатної
вторинної  правової  допомоги та роботи з її  надавачами Смілянського місцевого центру з
надання  безоплатної  вторинної  правової  допомоги  складається  та  надіслається  хроніка
успішних справ адвокатів по захисту прав суб’єктів права на безоплатну вторинну правову
допомогу.

Слід  зазначити,  що  в  період  з  01.07.2021  по  30.09.2021 року  відділом  організації
надання безоплатної вторинної правової допомоги та роботи з адвокатами було опрацьовано
понад 25 актів по цивільним та адміністративним справам, за дорученнями, які були видані у
2017-2021 р.р. та частково здійснені виплати адвокатaм за відзвітовану роботу.

22 липня 2021 року в приміщенні Корсунь-Шевченківського бюро правової допомоги
начальником відділу організації надання безоплатної вторинної правової допомоги та роботи
з її надавачами Мамоновою Наталією було організовано круглий стіл з адвокатами Тетяною
Брус,  Леонідом  Ріпою,  Віталієм  Гречухою.  На  зустрічі  учасники  «круглого  столу»
обговорили питання щодо гарантування засудженим права на безоплатну правову допомогу,
для  якого  існує  певний  алгоритм  звернення  засуджених  до  центрів  з  надання  БВПД.
Учасникам заходу надано для обговорення  розроблений Регіональним центром з надання
безоплатної вторинної  правової допомоги алгоритм звернення та зразок заяви для клієнтів
пробації про надання безоплатної правової допомоги.

Сторони  домовились  щодо  інформування  засуджених  осіб  про  право  на  БПД про
розміщення  на  інформаційних  стендах  графіків  роботи  консультаційних  пунктів  доступу
БПД та інформаційних матеріалів.

18 серпня та 9 вересня 2021 року в приміщенні Смілянського місцевого центру з на-
дання безоплатної  вторинної  правової  допомоги, начальником відділу організації  надання
безоплатної вторинної правової допомоги та роботи з її надавачами, Мамоновою Н.М., було
організовано робочу зустріч  з  адвокатом Вакуленко О.П..  Метою проведення робочої  зу-
стрічі стало обговорення проблемних питань пов’язаних із вчасним звітуванням адвокатами
задля отримання винагороди за виконану роботу.

Начальником відділу організації надання безоплатної вторинної правової допомоги
та роботи з її надавачами Смілянського місцевого центру з надання безоплатної вторинної
правової  допомоги  було  вжито  заходів  для  вчасного  звітування  адвокатами  шляхом

[1.2.] Створення ефективної системи управління правовими знаннями
 та розвиток людського потенціалу

 правничої спільноти та партнерських мереж БПД



особистих  виїздів  до  адвокатів  та  допомогою  у  складанні  актів  надання  безоплатної
вторинної  правової  допомоги  за  для  вчасного  отримання  винагороди  за  виконану  ними
роботою.

З адвокатами, які надають безоплатну вторинну правову допомогу, начальник відділу
організації  надання  безоплатної  вторинної  правової  допомоги  та  роботи  з  її  надавачами,
наголошувала на необхідності надання якісної правової допомоги клієнтам.

      

 

За  ІІІ квартал  2021 року Смілянським  місцевим  центром  з  надання  безоплатної
вторинної правової допомоги було систематично проведено “Skype” наради з працівниками
бюро правової допомоги. На нарадах були обговорені основні питання організації  роботи
Смілянського  МЦ  з  надання  БВПД,  а  також  проводилися   навчання  успішних  справ  та
судових практик в  вирішенні  тих чи інших спорів.  З  метою якісного виконання завдань,
покладених на бюро правової допомоги Центром протягом звітного періоду проведено ряд
заходів щодо моніторингу діяльності відповідних відділів. В ході моніторингів працівники
бюро  правової  допомоги  отримали  рекомендації  щодо  удосконалення  напрямків  роботи.
Також Центром створено  мережу дистанційних  пунктів  доступу  до безоплатної  правової
допомоги  на  базі  партнерів,  які  забезпечили  належні  умови  для  прийому  громадян
працівниками Центру.

За період з 01.07.2021 по 30.09.2021 року місцевим центром з надання БВПД та бюро
правової  допомоги,  що  є  його  відокремленими  структурними  підрозділами,  було
зареєстровано _1356_ звернень клієнтів,  _1356_ особам було надано правову консультацію,
_67_  із них написали письмову заяву про надання БВПД

№
з/п

Найменування відділу
МЦ

Кількість
зареєстрованих

звернень

Кількість наданих
правових

консультацій

Кількість отриманих
письмових звернень
про надання БВПД

1 Відділ 
правопросвітництва та 
надання безоплатної 
правової допомоги

228 228 28

Розділ ІІ. Результативні показники діяльності

[1.3.] Децентралізація системи БПД.

Таблиця 1. Інформація щодо кількості 
зареєстрованих та опрацьованих звернень клієнтів
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2 Кам’янське Бюро 118 118 0

3 Городищенське Бюро 91 91 4

4 Шполянське Бюро 114 114 4

5 Звенигородське Бюро 326 326 22

6 Корсуньське Бюро 208 208 5

7 Лисянське Бюро 271 271 4

…. Разом по МЦ 1356 1356 67

В результаті розгляду письмових заяв про надання БВПД, було прийнято _64_ рішень
про  надання  БВПД  та  надано  _30_ доручень  адвокатам  та  _34_ наказів  штатним
працівниками (представництво клієнта в суді або оформлення процесуальних документів).
По _3_ письмовим зверненням було надано відмову у наданні БВПД.

В  звітному  кварталі  клієнти  зверталися  частіше  з  наступних  питань:  іншого
цивільного права _148_ (11%), з питань виконання судових рішень _90_ (6,6%),земельного
_323_ (24%), сімейного _166_ (12%) соціального забезпечення _76_ (5,6%), з інших питань
_44_ (3%)спадкового _152_ (11%), адміністративного _76_ (5,6%), договірного _2_ (0,1%),
житлового _240_ (18%), трудового _37_ (3%), не правових питань _0_ (0%), та з медичного
права _2_ (0,1%).

Щодо клієнтів,  яким було надано  БВПД,  то  за  ІІІ  квартал 2021 року найбільше
позитивних рішень було прийнято по малозабезпеченим особам (середньомісячний дохід не
перевищує двох розмірів прожиткового мінімуму) _40_ (63%), (ветеранам війни _6_ (9%) ,
інвалідам _15_ (23%), внутрішньо переміщеним особам _2_ (3%), та особи які постраждали
від домашнього насильства або насильства за ознакою статті _1_ (2%) 

Крім цього, місцевим центром в тому числі бюро правової допомоги за  ІІІ квартал
2021 рік було:
       • здійснено  _17_ виїздів  мобільних  пунктів  та  забезпечено  діяльність  _26_
дистанційних пунктів доступу до безоплатної правової допомоги;
       • загальна кількість осіб, яка звернулася за отриманням консультації та роз’яснень під
час виїздів мобільних та діяльності дистанційних консультаційних пунктів склала _367_ осіб,
в тому числі  _172_ осіб звернулися за отриманням правових консультацій та роз´яснень до
мобільних консультаційних пунктів та _195_ осіб до дистанційних пунктів доступу до БПД;
       • надано методичну допомогу  _15_ органам місцевого самоврядування та установам -
провайдерам  БПД  (громадським  організаціям,  волонтерським  рухам,  юридичним  особам
приватного  права),  з  якими  налагоджено  співпрацю  щодо  надання  безоплатної  правової
допомоги;
       • проведено _141_ правопросвітницьких заходів;
       • розміщено у ЗМІ _53_ інформаційних матеріалів з питань надання БПД;
       • надано _0_ клієнтам доступ до електронних сервісів Мін’юсту. 



№
з/п

Найменування
МЦ та Бюро

Кількість
здійснених

виїздів
мобільних

пунктів/осіб,
що

отримали
правову
допомогу

Кількість
діючих

дистанційних
пунктів/осіб,
що отримали

правову
допомогу

Кількість
ОМС та
установ -

провайдерів
БПД, яким

надано
методичну
допомогу 

Кількість проведених
право-

просвітницьких
заходів

Кількість
клієнтів,

яким надано
доступ до

електронних
сервісів МЮ

Кількість
інформаційних

матеріалів,
розміщених у

ЗМІ

1 Разом  по  МЦ,
в тому числі:

17/172 26/195 15 141 0 53

2 Кам’янське
Бюро 

3/29 2/19 0 15 0 15

3 Городищенське
Бюро 

2/17 5/22 0 24 0 2

4 Шполянське
Бюро 

2/21 3/30 0 13 0 7

5 Звенигородське
Бюро

2/21 2/13 3 23 0 3

6 Корсунське
Бюро

1/5 2/25 0 16 0 3

7 Лисянське
Бюро

2/23 7/42 0 24 0 12
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